
สรุปแบบประเมินความพึงพอใจ 
ของประชาชนทีข่อรับบริการจากองค์การบริหารส่วนต าบลเกาะศาลพระ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
  

การเก็บข้อมูลเป็นการเก็บข้อมูลแบบสุ่มแจกแบบสอบถามจากประชาชนผู้มาขอรับบริการจาก
องค์การบริหารส่วนต าบลเกาะศาลพระ จ านวน 30 ฉบับ จากแบบสอบถามพบว่า 
 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

 1. เพศ 

  ชาย  จ านวน  12 คน  ร้อยละ  40.0 
  หญิง  จ านวน  18 คน  ร้อยละ  60.0 
   รวม     จ านวน 30 คน  ร้อยละ 100.0 
 2. อายุ 
  ต่ ากว่า 20 ป ี จ านวน   0  คน  ร้อยละ   0.0 
  21 – 30 ป ี จ านวน   6  คน  ร้อยละ 20.0 
  31 – 40 ป ี จ านวน   7  คน  ร้อยละ 23.3  
  41 – 50 ป ี จ านวน   9  คน  ร้อยละ 30.0 
  51 – 60 ป ี จ านวน   4  คน  ร้อยละ 13.3 
  61 ปีขึ้นไป จ านวน   4  คน  ร้อยละ 13.3 
   รวม จ านวน 30  คน  ร้อยละ 100.0 
 3. ระดบัการศึกษา 

  ประถมศึกษา   จ านวน   5   คน ร้อยละ 16.7 
  มัธยมศึกษาตอนต้น  จ านวน   5   คน ร้อยละ 16.7 
  มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. จ านวน   7   คน ร้อยละ 23.3 
  อนุปริญญา/ปวส.   จ านวน   6   คน ร้อยละ 20.0 
  ปริญญาตรี   จ านวน   6   คน ร้อยละ 20.0 
  สูงกว่าปริญญาตร ี  จ านวน   1    คน ร้อยละ   3.3 
    รวม  จ านวน 30  คน  ร้อยละ 100.0  
 4. อาชีพ 

  ไม่ได้ประกอบอาชีพ  จ านวน   0   คน ร้อยละ   0.0 
  เกษตรกรรม   จ านวน 13   คน ร้อยละ 43.3 
  รับจ้างทั่วไป   จ านวน   8   คน ร้อยละ 26.7 
  ข้าราชการ/รฐัวิสาหกิจ  จ านวน   2    คน ร้อยละ   6.7 
  ประกอบธุรกิจส่วนตัว/ค้าขาย จ านวน   6   คน ร้อยละ 20.0 
  นักเรียน/นักศึกษา  จ านวน   1    คน ร้อยละ   3.3 
  อ่ืนๆ....................................... จ านวน    0    คน ร้อยละ   0.0 
    รวม  จ านวน 30  คน  ร้อยละ 100.0 
 
 
 
 
 
 



 5. งานที่ทา่นมาขอรับบริการ 

  ร้องทุกข์/ร้องเรียน  จ านวน   1   คน ร้อยละ   3.2 
  ขอทราบข้อมูลข่าวสาร  จ านวน   4   คน ร้อยละ 12.9 
  ช าระภาษ ี   จ านวน    9   คน ร้อยละ 29.0 
  ขึ้นทะเบียนรับเบี้ยยังชีพ  จ านวน   3   คน ร้อยละ   9.7 
  แจ้งประกอบกิจการ/ร้านค้า จ านวน   2   คน ร้อยละ   6.5 
  ขออนุญาตก่อสร้างอาคาร ดัดแปลง รื้อถอน       จ านวน   8   คน     ร้อยละ   25.8 
  ขึ้นทะเบียนขอรับสิทธิ์เงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดู   จ านวน   3   คน     ร้อยละ     9.7 

เด็กแรกเกิด  
อ่ืนๆ        จ านวน   1   คน     ร้อยละ     3.2       

    รวม  จ านวน 30  คน  ร้อยละ 100.0 
 
ตอนที่ 2 ระดับความพึงพอใจของประชาชนที่ขอรับบริการจากองค์การบริหารส่วนต าบลเกาะศาลพระ 
 

ความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

 ̅ S.D ผลลัพธ์ มาก 

ที่สุด 
มาก 

ปาน 

กลาง 
น้อย น้อยท่ีสุด 

ด้านการปฏิบัติงาน         
1.  ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่ งยาก
ซับซ้อน 

5 
(16.7) 

10 
(33.3) 

7 
(23.3) 

7 
(23.3) 

1 
(3.3) 

3.37 1.129 ปานกลาง 

2. ระยะเวลาการให้บริการมีความ
เหมาะสม ตรงต่อความต้องการของ
ผู้รับบริการ 

0 0 10 
(33.3) 

17 
(56.7) 

3 
(10.0) 

3.77 .626 มาก 

3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง 
และแนะน าขั้นตอนในการให้บริการ 

0 0 3 
(10.0) 

13 
(43.3) 

14 
(46.7) 

4.37 .668 มาก 

4. ความสะดวกที่ได้รับจากการบริการ
แต่ละขั้นตอน 

0 0 5 
(16.7) 

17 
(56.7) 

8 
(26.7) 

4.10 .661 มาก 

5. ขั้นตอนและวิธีการให้บริการมีการ
เรียงล าดับ ก่อนหลัง มีความเสมอภาค
เท่าเทียมกัน 

0 0 3 
(10.0) 

17 
(56.7) 

10 
(33.3) 

4.23 .626 มาก 

ด้านเจ้าหน้าที่/บุคลากรใหบ้ริการ         

1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของ
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

0 0 2 
(6.7) 

21 
(70.0) 

7 
(23.3) 

4.17 .530 มาก 

2. ความเหมาะสมในการแต่ งกาย 
บุคลิกภาพและลักษณะท่าทางของ
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

0 0 2 
(6.7) 

22 
(73.3) 

6 
(20.0) 

4.13 .507 มาก 

3. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และ
ความพร้อมในการให้บริการ 

0 0 3 
(10.0) 

20 
(66.7) 

7 
(23.3) 

4.13 .571 มาก 

4. เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการ
อธิบายตอบปัญหา ข้อสงสัยได้อย่างชัดเจน 

  2 
(6.7) 

18 
(60.0) 

10 
(33.3) 

4.27 .583 มาก 

5. เจ้าหน้าที่ให้บริการเหมือนกันทุกราย 
ไม่เลือกปฏิบัติ 

  2 
(6.7) 

18 
(60.0) 

10 
(33.3) 

4.27 .583 มาก 



ความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ 

 ̅ S.D ผลลัพธ์ มาก 

ที่สุด 
มาก 

ปาน 

กลาง 
น้อย น้อยท่ีสุด 

ด้านสาธารณูปโภคและสิ่งอ านวยความ
สะดวกอ่ืนๆ 

        

1. สถานที่ตั้งของหน่วยงาน สะดวกใน
การเดินทาง 

0 0 7 
(23.3) 

17 
(56.7) 

6 
(20.0) 

3.97 .668 มาก 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ์/เครื่องมือ
ในการให้บริการ 

0 0 10 
(33.3) 

17 
(56.7) 

3 
(10.0) 

3.77 .626 มาก 

3. อุปกรณ์/เครื่ องมือที่ ใ ห้บริการมี
คุณภาพและทันสมัย 

 3 
(10.0) 

7 
(23.3) 

18 
(60.0) 

2 
(6.7) 

3.63 .764 มาก 

4. การจัดสถานที่และอุปกรณ์ ความเป็น
ระเบียบสะดวกต่อการติดต่อขอใช้
บริการ 

 3 
(10.0) 

6 
(20.0) 

17 
(56.7) 

4 
(13.3) 

3.73 .827 มาก 

5. ป้ายแสดงข้อความบอกจุดบริการ/
ป้ายประชาสัมพันธ์มีความชัดเจนและ
เข้าใจง่าย 

 3 
(10.0) 

7 
23.3 

17 
(56.7) 

3 
(10.0) 

3.67 .802 มาก 

ค่าเฉลี่ยรวม 3.97  มาก 
 

จากตาราง ตอนที่ 2 ระดับความพึงพอใจของประชาชนที่ขอรับบริการจากองค์การบริหารส่วนต าบล
เกาะศาลพระ คิดเป็นร้อยละ 79.4 ระดับความพึงพอใจมีค่าเฉลี่ย 3.97 อยู่ในระดับ มาก 
 

หมายเหต ุ
ค่าเฉลี่ยคะแนนความพึงพอใจ 

คะแนน 4.50 – 5.00 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ มากที่สุด 
คะแนน 3.50 – 4.49 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ มาก 
คะแนน 2.50 – 3.49 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ ปานกลาง 
คะแนน 1.50 – 2.49 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ น้อย 
คะแนน 1.00 – 1.49 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ น้อยที่สุด 


